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Форма мероприятия: познавательное занятие-путешествие. 

Целевая аудитория: старшая группа детского сада (5-6 лет). 

Цели мероприятия: 

 расширять представление дошкольников о зимних видах спорта. 

 закреплять изученное и обобщить знания детей о видах зимнего спорта, 

назначении спортивного инвентаря; 

 развивать умение определять виды спорта по определенным признакам, 

отгадывать загадки о видах спорта; 

 продолжать развивать мышление, память, внимание, связную речь, обогащать 

словарный запас; 

 вызвать интерес к зимним видам спорта, формировать интерес к здоровому 

образу жизни. 

Подготовка и рекомендации к проведению мероприятия. 

  

Предварительная работа: знакомство детей с зимними видами спорта на 

занятиях, организация уголка «Зимние виды спорта». 

  

Материалы и оборудование: проектор, компьютер, запись песни «Голубой 

вагон» из м/ф «Чебурашка и Крокодил Гена», корзина, «снежки», клюшки на 

каждого ребенка, шайба, ворота, лыжи, санки. 

  

  

                

Ход мероприятия 

  

 Стульчики стоят друг за другом, имитирующих поезд. 

  

Воспитатель. 

- Ребята, а вы любите путешествовать? А где вы уже побывали? 

- Сегодня я предлагаю отправиться в путешествие в страну «Спортландию». 

Как вы думаете, кто там живёт? 

 -Правильно спортсмены. 

- А какое сейчас время года? (Зима) 



- Поэтому мы отправимся в гости к спортсменам, которые занимаются 

зимними видами спорта.  

Вот нас уже ждёт поезд, занимайте места и отправляемся в путь. 

  

Под песню «Голубой вагон» из м/ф «Чебурашка и Крокодил Гена», которая 

звучит каждый раз между остановками, дети отправляются в 
путешествие. 

  

            Станция.  Лыжная. 

  

Воспитатель. 

- А вот и первая станция. Чтобы узнать название станции, отгадайте загадку. 

Деревянных два коня 

Вниз несут с горы меня, 

Я в руках держу две палки, 

Но не бью коней, их жалко. 

А для ускоренья бега 

Палками касаюсь снега. (Лыжник) 

- Правильно, это лыжники. Значит станция «Лыжная» 

Дети просматривают фото с изображением лыжников. 

Звучат стихи про лыжный спорт. 

-А что нужно лыжнику для хождения по снегу? 

Давайте мы с вами тоже поиграем в лыжников. 

 Дети идут по кругу друг за другом, имитируя ходьбу на лыжах. 

  Лыжи. 

Ах, лыжи мои, лыжи,- 

Без вас я сам не свой. 

Ну что на свете ближе 

Мне снежною зимой? 

На валенки нацепишь 

Хрустящие ремни 



И целый день гоняешь,  

И на пролёт все дни. 

Ну, а потом чуть дышишь,  

Чуть на ногах стоишь… 

Ах, лыжи мои, лыжи – 

Не в мире лучше лыж. 

Воспитатель. 

-Ребята, нам пора отправляться в путь. Занимайте места в вагоне. 

           Станция.  Биатлонная. 

Воспитатель. Вот и вторая станция. Какие же спортсмены живут здесь? 

Очень трудно быть, не спорьте,   

Самым метким в этом спорте. 

Просто мчаться по лыжне 

То под силу даже мне. 

Сам попробуй бегать день, 

А потом попасть в мишень 

Лёжа навзничь из винтовки 

Тут нельзя без тренировки. 

А мишень тебе не слон 

Спорт зовется …(биатлон) 

Воспитатель. Значит мы приехали на станцию «Биатлонная» 

Ты этого спортсмена 

Назвать бы сразу мог 

И лыжник он отличный 

И меткий он стрелок. (биатлонист) 

- Ребята, а что делают биатлонисты? 

  

Дети. Бегают на лыжах и стреляют из винтовки. 

 Демонстрация фото с изображением биатлонистов. 



Биатлон – это зимнее двоеборье. У лыжника за плечами винтовка, на поясе – 

патроны. Спортсмен ведет огонь по мишени, поравнявшись с ней. Если он 

промахнется, ему назначается штраф в виде прохождения определенного 

расстояния в дополнение к основной дистанции. 

 - А какие еще виды спорта, где обязательно нужны лыжи, вы знаете? 

 Спуск с гор (фристайл), прыжки с трамплина. 

- Ребята, давайте и мы потренируемся и поиграем в игру «Биатлон». 

-Молодцы, меткие стрелки, а теперь продолжим путешествие. 

  

                 Станция.  «Саночки». 

Воспитатель. Ребята, вот мы приехали на следующую станцию. Вот и 

следующая загадка.      

Мы с бараньими рогами 

Вниз под горку мчимся сами, 

А как на гору взбираться, 

Начинаем упираться. (Санки)  

Воспитатель. У этой станции интересное название «Саночки» 

- Ребята, есть еще зимние виды спорта, которые начинались на снегу, а теперь 

проводятся на специальных ледяных трассах. 

- Это такие виды спорта, как санный вид спорта и скелетон. К этим видам 

спорта относится и бобслей. А называется он так, потому что используются 

специальные сани в форме боба, т.е. похожи на фасоль. 

Вопрос не лёгкий у меня, 

Как это называется,  

Когда спортсмены на санях 

По жёлобу спускаются (бобслей). 

Демонстрация изображения. 

Воспитатель. Ребята, давайте поиграем в игру «Кто быстрее?» 

Воспитатель. Ребята, нам пора отправляться дальше. 

 

 Станция. «Город Фигуристов». 

 



Воспитатель. Отгадайте, кто живет в этом городе?  

На льду танцует наш артист, 

Кружится, как осенний лист. 

Он исполняет пируэт 

 Потом двойной тулуп… Ах, нет! 

Не в шубе он, легко одет. 

И вот на льду теперь дуэт. 

Эх, хорошо катаются! 

Зал затаил дыхание. 

Вид спорта называется… (Фигурное катание) 

Воспитатель. А это ребята, станция «Город фигуристов». 

На экране изображение фигуристов.  

Фигурное катание бывает одиночным, когда катаются только девочки или 

мальчики, женщины или мужчины по одному. Также есть вид фигурного 

катания, когда спортсмены выступают в парах. 

-Давайте, представим, что мы фигуристы. Придумайте красивые движения. 

Воспитатель. Продолжаем наше путешествие. 

Станция.  Хоккейная. 

Воспитатель. Вот мы и прибыли на следующую станцию. 

По льду они быстро с клюшкой бегут, 

Клюшкою шайбу в ворота ведут. 

Ну-ка ребята, скажите быстрей 

Эту игру называют… 

            

Воспитатель. Правильно, хоккей. А как называют спортсменов, которые 

играют в хоккей? Правильно, здесь живут хоккеисты. А какой спортивный 

инвентарь нужен хоккеистам? 

  

Дети. 

Клюшка, шайба, коньки. 

 На экране показывается фото с изображением спортсменов-хоккеистов. 



Воспитатель. Предлагаю поиграть в игру «Хоккей». 

Проводится игра «Хоккей». 

Вот и подходит к концу наше путешествие. Пора возвращаться в детский сад. 

 

Воспитатель. Ну вот и закончилось наше путешествие. Вам понравилось? 

 Воспитатель. Ребята, назовите, какие зимние виды спорта вы увидели?  

— Скажите, как вы думаете, на ногах коньки, а в руках клюшка, то какой это 

вид спорта? (хоккей) 

— А если спортсмен одет в красивое платье и на ногах коньки, то каким 

видом спорта он занимается? (фигурное катание) 

— А если спортсмен на лыжах и с винтовкой, то как называется этот вид 

спорта? (биатлон) 

Воспитатель: В какое время года можно заниматься этими видами спорта? 

Дети: Это зимние виды спорта, поэтому ими занимаются зимой. 

 

Чтоб крепким и здоровым быть 

Надо спорт вам полюбить. 

Занимайтесь, не ленитесь, 

И со спортом подружитесь. 

  

 


